

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.342

Martes 14 de Marzo de 1950

Precio del ejemplar 50 céntimos

GRAN PLAN DE IMPORTACIONES ESPAÑOLAS DE ALEMANIA

De fuente alemana se hace elevar el total a 50 millones de dólares HACIA UN NUEVO E IMPORTANTE TRATADO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y CUBA

La Habana, 13.—El ministro de Trabajo, doctor José Morel Romero, ha manifestado que si dan buen resultado las gestiones que realiza el ministro de Estado cerca del Gobierno español, para la firma de un nuevo Tratado comercial, la industria tabacalera cubana conocerá una prosperidad sin precedentes.—Efe.

Supuesto plan español de importaciones de Alemania occidental

Francfort, 13.—Según se comunica de fuente bien informada, se presentará en las negociaciones comerciales germano-españolas, fijadas para el día 20 de Marzo, un plan español de importaciones que abarcará un total de 50 millones de dólares de artículos que España desea importar de la Alemania occidental. Según se dice, los deseos de España se refieren ante todo a bienes destinados a la inversión, con los cuales se ha de realizar un nuevo plan para la industrialización de España, así como el programa de reorganización de los ferrocarriles españoles. Caso de llegarse a un acuerdo sobre esta base, el comercio germano-español de la postguerra no dejaría de experimentar una ampliación muy considerable. En el acuerdo comercial del 1 de Febrero de 1948, que aún se halla en vigor, se había previsto un intercambio de mercancías por valor de 11,11 millones de dólares para ambas partes, cantidad a la que hay que agregar sendos 8,33 millones de dólares en virtud de un acuerdo adicional.

Al cantante negro comunista no quieren verle en EE. UU. ni en la pantalla

Y la viuda de Roosevelt se ve obligada a alterar su programa de televisión

Nueva York, 14 (1 t.).—Una avalancha de protestas se han recibido por teléfono en la National Broadcasting Company, al circular el rumor de que el cantante comunista negro, Paul Robertson, aparecería el próximo domingo en el programa de televisión de la viuda del Presidente Franklin D. Roosevelt. La señora Roosevelt, ante las enérgicas protestas del público, ha decidido suspender el programa de «mesa redonda», por televisión, en el que se iba a tratar de la posición del negro en la vida política de los Estados Unidos. Efe.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

LOS SOLDADOS SUSTITUYEN, EN PARÍS, A LOS RECOGEDORES DE BASURA, EN HUELGA

El gas carece de presión para cocinar, y los empleados del servicio de agua iniciaron también el paro

Choques entre huelguistas y obreros que desean volver al trabajo

París, 14 (1 t.).—Las amas de casa de la capital francesa se encuentran con el problema de que apenas pueden cocinar debido a la baja presión del gas, a causa de la huelga de los empleados de esta industria, que dura ya seis días. Numerosos obreros han vuelto al trabajo, pero se necesitarán varios días antes de que el gas tenga la presión normal. Mientras, los basureros continúan en huelga. Los soldados les sustituyen en su tarea para impedir el amontonamiento de basura en las calles de la capital. Por su parte, los empleados del Servicio de Agua iniciaron ayer una huelga. La presión es muy baja en algunos suburbios de la capital, en los que la población se ve obligada a tomar el agua de las fuentes públicas. En la capital se produjeron ayer algunos choques entre huelguistas de la industria metalúrgica y obreros que deseaban volver al trabajo. En el Norte de Francia, 16.350 obreros de la industria textil continúan en huelga. El viernes pasado, el número de parados era de 27.000. En Marsella tampoco se ha resuelto la huelga del gas.—Efe.

Y los empleados del Servicio de Aguas

París, 13.—Para el martes se anuncia la huelga de los empleados del Servicio de Aguas de la capital.—Efe.

DIA DEL SEMINARIO, EL 19 DE MARZO

Prepáralo dignamente: Reflexionando sobre la palabra de Jesús: «La mies es mucha, pero pocos los obreros». Elevando encendidas plegarias al Señor de la mies. Clavando más honda en tu alma esta convicción: ayudar al Seminario es un deber. Ilustrando más tu conciencia sobre el tremendo problema. Sembrando en tu derredor la estima y aprecio hacia el sacerdote. Cercenando algunos «gastitos» que deben ir a parar a la bandeja «Pro Seminario».

¡Prepárate con cristiana dignidad al GRAN DIA DEL SEMINARIO!

Para hoy anuncian la huelga los empleados de Seguridad Social de París

París, 13.—Los empleados de Seguridad Social de París han proclamado la huelga para hoy, con el fin de apoyar sus peticiones de mejora de salarios. Para mañana se anuncia el probable huelga de los empleados del Servicio de Aguas, y también

Llega a Ginebra el jefe del Gobierno belga para visitar al Rey Leopoldo

Se desmiente que haya abdicado el Soberano Los socialistas no acatan la voluntad popular expresada en el referéndum acerca del regreso del Monarca

LLEGA A SUIZA EL PRIMER MINISTRO BELGA

Ginebra, 14 (1 t.).—El jefe del Gobierno belga, Eyskens, ha llegado a Ginebra a las doce menos diez de la mañana, para visitar al Rey Leopoldo en su villa de Pregny.—Efe.

LEOPOLDO III NO HA ABDICADO

Ginebra, 14.—Una fuente allegada al Rey Leopoldo ha dicho que renunciará un gran desasosiego en Bélgica si el Monarca abdica sin previo aviso. Ha agregado que, descontento el voto comunista, el Rey ha obtenido en realidad más del sesenta por cien-

to del total de los votos depositados en el plebiscito del domingo.

Sobre los rumores de que el Rey ha decidido abdicar, se dijo en dicha fuente de información: «Estamos seguros de que el Rey no ha adoptado esa decisión. Además, estamos ciertos de que no se sabrá nada en concreto sobre las intenciones del Rey hasta que se haya avistado con su secretario, Jacques Pirenne, y con el primer ministro belga, Gastón Eyskens.»—Efe.

Los socialistas no acatan la voluntad popular

Bruseias, 13.—«El Rey Leopoldo no es capaz de seguir asegurando la unidad del pueblo belga», ha anunciado el partido socialista, añadiendo que está dispuesto a negociar una solución de la cuestión real, descartando, desde luego, el regreso del Monarca, en aras a la paz del país.

El Comité de Acción Conjunta del partido socialista y de la Federación General del Trabajo, dominada por los socialistas, ha recibido orden de no cejar en su campaña antileopoldista. La Federación, que anunció que declararía la huelga general en caso de regreso del Soberano, dice hoy, por boca de uno de sus funcionarios, que el propósito subsiste. (Continúa en la página 3)

LAS RELACIONES ENTRE EL CAPITAL Y EL TRABAJO

La huelga del carbón será uno de los capítulos más interesantes de la historia laboral

WASHINGTON AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

La reciente huelga de las minas de carbón es uno de los capítulos más interesantes de la historia entre las relaciones del capital y del trabajo: a los nueve meses de forcejeos, se han puesto las bases para un arreglo, y aun cuando nadie de hecho parece estar contento, por encima de las noticias podemos claramente desprender que han sido esta vez triunfadores John Lewis y sus mineros. La huelga ha servido para poner en claro dos cuestiones muy agudas en los Estados Unidos: la primera, si convenía o no cambiar la famosa ley de 1947, que lleva el nombre de Taft-Harley. Y la segunda, qué repercusiones puede ejercer sobre la industria americana una paralización del trabajo, como el que ocasionara la huelga predicha.

LA DISCUSION

La discusión se realizaba a través de la ley Taft-Harley. Esta prevé, para el caso de huelga, entre otros, los siguientes puntos: obreros y patronos, a tiempo oportuno, con la mejor buena fe, discutirán los salarios, las horas y otros extremos.

Dado caso de no llegar a una inteligencia, se hará uso de un servicio de mediación y conciliación federal.

Si el conflicto supone un peligro para la nación, el presidente tiene poderes para nombrar una tercera Junta, meramente informativa. Y oída ésta, el Presidente puede ordenar la vuelta al trabajo.

La huelga ha pasado por todas

estas fases. En la primera de éstas, celebraron los obreros y patronos más de cien sesiones sin llegar a un acuerdo. Los representantes de las empresas salían llamando a Lewis dictador. Y éste les contestaba diciendo que eran unos tiranos. No se llegó a un cese de trabajo total en las minas, pero hubo frecuentes paros no oficiales.

El día 9 de Octubre, entraba la huelga en segunda fase: la mediación fue inútil. En Noviembre, Lewis otorgó una tregua. En Diciembre, ordenó una semana de trabajo de tres días. Y el 3 de Febrero impuso el paro total en toda la nación. Los mineros, ante el hecho de no haber contrato, se negaron a seguir trabajando.

Dos días después, el 11 de Febrero, ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo, la huelga llegó a su corte fase. Por orden del Tribunal federal, Lewis se vio obligado a enviar de nuevo los obreros a las minas.

Estos no hicieron caso alguno del mandato: Déjeles usted, le contestaron, que cavén en las minas con su orden judicial.

Los obreros, sin duda, para evitar la responsabilidad de sus jefes, a las órdenes gubernamentales contestaron que no era ésta una huelga colectiva, sino un paro individual. Y el juez encontró que aquí no había delito alguno.

La ley había resultado, en su última fase, un fracaso.

REPERCUSIONES ECONOMICAS

Las repercusiones económicas han sido extraordinarias: nunca hubo menos carbón en los depósitos, en ningún tiempo de la historia, que en la segunda mitad del mes de Febrero de 1950. Más de doce Estados se avienen a proclamar leyes de emergencia, con racionamientos, apagones, etc., etc. Se cortó sin consideraciones la comunicación ferroviaria y bajo la producción de acero a su grado más ínfimo.

EL ACUERDO

El Gobierno se vio precisado a urgir a obreros y patronos una inteligencia inmediata. A los primeros les habló de la posibilidad de exigirles indemnización por los daños originados, y a los segundos les amenazó con levantar los jornales por orden presidencial.

Poco después se había llegado al acuerdo. Lewis obtuvo para sus obreros un aumento de 14,05 dólares a 14,75 por día. Y los obreros de edad o enfermos, no podrían ser expulsados de las minas.

He aquí el desarrollo y desenlace de una huelga, seguida con interés especial por todo el mundo.

URBANO DE LEON

ESPAÑA el único país que mantiene el orden en el barullo continental

Y a España precisamente se la excluye de la tontilocura denominada «UNIDAD DE EUROPA»

Madrid, 14.—«A. B. C.» publica hoy una crónica de su corresponsal en Londres, a la cual pertenece el siguiente párrafo:

«En sus notas editoriales de hoy, el «Daily Express», del inquieto lord Breaverbrook, revisa el torbellino continental: «Bélgica es un tumulto; en la Cámara francesa la dialéctica se interrumpe con directos a la mandíbula y silletazos; en el Oeste de Alemania, un miembro del Parlamento de Bonn fué golpeado por ocho de sus colegas, y en Italia persiste la amenaza y el riesgo del comunismo.» «¿Qué locura es esa?—se pregunta luego el «Daily Express». «Y es con «eso» con lo que nuestros «unionistas del Oeste» pretenden unirnos? Condenamos a todos, cuantos sigan esa ruta, ya sean socialistas, «torres» o liberales, o ya sean todos juntos. Sólo hay estos días un país que mantiene el orden en el barullo continental, y a ese país, España, es precisamente al que el Parlamento de Estrasburgo excluye de la tontilocura organizada que se conoce con el nombre de «unidad de Europa.»

EL «TALGO» BATE UNA MARCA DE VELOCIDAD ENTRE LISBOA Y OPORTO

Realizó el viaje llevando ciento cincuenta pasajeros y sin forzar la marcha

En el convoy iban varios ministros portugueses y los embajadores de España y de Estados Unidos

Lisboa, 13.—Sin necesidad de forzar en absoluto su potencia, el tren español «Talgo» ha establecido hoy una marca máxima de velocidad entre Lisboa y Oporto por ferrocarril. El tren «Talgo» recorrió los 328 kilómetros en tres horas y treinta y siete minutos, llevando ciento cincuenta pasajeros.

Entre los invitados que efectuaron el viaje Lisboa-Oporto figuraban los ministros de Finanzas y Economía, representantes del Consejo de ministros, del ministro de Comunicaciones y del Interior; el embajador de España, don Nicolás Franco; el embajador de los Estados Unidos, Lincoln McVeigh; el director de los Ferrocarriles portugueses, y otras personalidades españolas, portuguesas y de otros países.

Los hermanos Oriol y el inventor del «Talgo», señor Goicoechea, atendieron a los invitados, facilitándoles datos sobre las características del nuevo tren.

A bordo del «Talgo» se ofreció a los viajeros un vino de honor, y en Oporto, un almuerzo. Al final del mismo pronunciaron breves palabras los ministros portugueses de Economía y Finanzas; don José María Oriol, y el embajador de España. El gobernador civil de Oporto esperaba en la estación la llegada del tren español. Su aparición fué saludada con aplausos por el numeroso público allí estacionado.

El próximo miércoles, el «Talgo» hará una nueva demostración dedicada a la Prensa portuguesa, y el jueves emprenderá el regreso a España.

UN SENADOR YANQUI CITA LOS NOMBRES DE TRES FUNCIONARIOS DE ESTADO COMO FILOCOMUNISTAS

Uno de ellos tiene acceso a los «más grandes secretos de la defensa»

Washington, 14 (1 t.).—El senador republicano Joseph Mac Carthy, ha nombrado a tres funcionarios del departamento de Estado, a los que ha acusado de filocomunistas, y a un hombre de ciencia al servicio de la Armada, al que ha acusado de comunista confeso y de tener acceso a los «más grandes secretos de la defensa».

Los funcionarios citados son Halldoge Hanson, de 35 años de edad, encargado de los proyectos relacionados con el programa «El 4.º punto», de Truman, y Quen J. Latimore, ex consejero del difunto Presidente Roosevelt y actual asesor del departamento de Estado en cuestiones de Extremo Oriente. El tercer funcionario mencionado es la señora Esther Chukin Daunauer, de 48 años de edad, empleada en el departamento de Estado. El esposo de ésta, Esteban Ibruhauer, nacido en Hungría, es el científico acusado de comunista. Mac Carthy atacó también violentamente al secretario de Estado, Dean Acheson, al que acusó de esconderse detrás del subsecretario de Estado interino, John Peurifoy. Este hizo una declaración el sábado último en la que pedía que Mc Carthy dejase sus cargos o se retractara de ellos.—Efe.

Un ciego con vista de lince

Caracas, 13.—Un ciego que pedía limosna en una de las calles más céntricas de esta capital, al pasar a su lado una hermosa mujer, exclamó lleno de entusiasmo: «¡Vaya belleza; eso es una hembra!»

Ahora Armando González, de treinta años, está explicando a la Policía cómo pudo ver a la dama estando «ciego», y es seguro que, además de perder el empleo que ha tenido hasta ahora, se pasará unos días en la cárcel por no haber sabido fingir mejor la ceguera.—Efe.

LOS MERCADOS DE GANADOS DE SANTA MARIA DE NIEVA Y DE MEDINA DEL CAMPO

Tendencia alcista en el porcino pequeño en el mercado de Medina, en Vitoria y en Vitigudino

Medina del Campo, 13.—Con mutación se celebró ayer en esta localidad el mercado de ganados, vendiéndose todos los ejemplares presentados. En la sección de porcino fué donde se registró mayor animación y concurrencia.

De vacuno se vendieron 615 cabezas, sin variar en los precios, pagándose las ovejas a 300-350 pesetas; los corderos de 175 a 210, y los lechales a 75.

El número de ejemplares porcinos vendidos fué de 427. En la cría se apreció alza de precios, continuando establecidos los referentes al ganado mayor. Se pagaron los ejemplares negros de siete semanas a 225 pesetas; los blancos de igual tiempo llegaron a pagarse hasta a 415 pesetas; los de tres meses, desde 450 a 525; los de seis, desde 650 a 800, y los mayores, desde 1.800 a 2.210.

En vacuno se vendieron 54 reses. Los precios han continuado sin variación, pagándose las vacas de producción a 6 y 7.000 pesetas; las de trabajo, a 5 y 6.000 la pareja; a 11 y 15.000 la yunta de bueyes de labor, y las terneras desde 500 a 1.500.

En asnal hubo ventas y cambios, con oscilación de precios, pagándose entre 500 y 1.500 pesetas.

Vitoria

En el mercado del día 9 se registró mayor animación que en el precedente, tanto en compradores como en ganado. Los precios no sufrieron variación sensible con relación a mercados anteriores. Fueron exportados 102 hueyes, y para la provincia salieron 22. Los precios medios fueron de 14.500 pesetas la yunta.

Gran animación en el mercado de

cerda, habiéndose vendido unas 1.000 crías que concurren, a precios elevados, dada la gran demanda. Oscilaron, para los ejemplares de ostentación, entre 70 y 140 duros por unidad.

Santa María de Nieva (Segovia)

Bastante concurrido estuvo el mercado celebrado el día 10, con tendencia sostenida de los precios.

En vacuno concurren 139 reses y se vendieron 63, oscilando los precios entre 3.500 y 5.000 pesetas. Ebanos fueron vendidas las 55 cabezas presentadas, cotizándose las ovejas a 215 pesetas y a 130 los primales y corderos, como precio medio. Siete ejemplares de caballar, de los 20 presentados fueron vendidos, pagándose a 9.000 pesetas los caballos y a 4.000 los potros. De 26 ejemplares mulares se compraron 12, pagándose las mulas a 18.000 pesetas unidad, y las muletas a 8.000. En asnal, 14 ventas, siendo su precio medio el de 3.250 pesetas.

Vitigudino (Salamanca)

El mercado del día 7 estuvo muy concurrido de compradores y vendedores. Los bueyes de labor se cotizaron de 14.000 a 15.000 pesetas las parejas buenas; más inferiores, de 11.300 a 12.000; novillos de tres años, de 5.500 a 6.500; erales, de 4 a 4.500; terneras, de 10 a 11 pesetas kilo al vivo; corderos, de 7 a 8,50 pesetas kilo; cabritos, a 8. Los cerdos cameros de tres meses, de 250 a 350 pesetas; de cuatro a seis meses, de 325 a 450, y de ocho meses en adelante, de 500 a 725. El ganado porcino se cotizó al alza, por lo cual apenas fueron vendidos la mitad de los 570 ejemplares presentados.

Información Local

Conciertos para pago del impuesto de transportes de viajeros y mercancías para el actual año

Bases que se fijan para hacer el concierto y quiénes podrán ser objeto del mismo

Notas de Hacienda. Administración de Rentas Públicas.—De conformidad a lo dispuesto en el artículo 26 de la ley de 22 de Diciembre de 1949 de la orden ministerial de 23 del mismo mes y año y de la circular de la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos de 31 de Enero de 1950, podrá concertarse con la Hacienda el pago del impuesto de transportes de mercancías y viajeros de los vehículos que tengan motor accionado con carburante distinto de la gasolina, o que empleen indistintamente ésta con otro carburante.

Podrá ser objeto de concierto:

1.º Las empresas de líneas regulares de viajeros con automóviles accionados por carburante distinto de la gasolina con todo o parte del recorrido fuera de la población, cuando el precio del recorrido total de los coches para la partícipe empresa sea superior a 3,15 pesetas.

La base del concierto se fijará en este caso sobre el producto partícipe empresa obtenido en el ejercicio anterior, siempre que dicha empresa exhiba en cualquier tiempo sus libros de contabilidad, pero la base no podrá ser nunca inferior a los dos tercios de la capacidad máxima autorizada para el transporte en viaje completo, tanto para viajeros como para mercancías, a los precios oficiales.

Si no existiesen libros de contabilidad, se tomará como base, por lo que a los viajeros se refiere, el número total de asientos del carruaje al precio oficial del billete o servicio en todo el recorrido y los viajes que realicen según la autorización, concesión o permiso de Obras Públicas, y en lo referente a mercancías, la carga máxima que de ellas pueda transportar al precio del transporte en todo el recorrido y los viajes que realicen, pudiendo concederse siempre que las circunstancias en que las empresas se encuentren lo justifique suficientemente a juicio de la Administración, una bonificación que no exceda del 20 por 100 del rendimiento calculado como base de imposición.

2.º Empresas de transportes de viajeros por carretera en servicio eventual por automóviles de alquiler, que no excedan de nueve asientos estén o no provistos de taxímetro.

Si los automóviles funcionan con gas-oil la base del concierto se fijará sobre la recaudación obtenida el año anterior por la empresa con la resultante del recorrido, que pueda efectuarse con el cupo de carburante adjudicado y las tarifas de percepción que rijan en la localidad que no podrán ser inferiores a las señaladas por el organismo competente.

Si el automóvil está provisto de gasógeno se tomará como base del concierto la recaudación del ejercicio anterior, considerando que ésta ha

de cubrir suficientemente los gastos del vehículo.

Si el automóvil utilizase el gasógeno eventualmente, se deducirá de la base resultante la parte proporcional de esta carga máxima, en el período que utilice la gasolina con arreglo al cupo concedido.

3.º Conciertos con los propietarios de camiones accionados con carburante distinto de la gasolina. Serán distintos estos transportes cualquiera que sea la capacidad de los camiones y el número de ellos que posea la empresa.

Se tomará como base la carga máxima que autorice Obras Públicas, a menos que se demuestre que la que acostumbra a transportar es menor, pero sin que en ningún caso pueda ser inferior a las dos terceras partes de esta carga máxima, en relación con el número de viajes que realiza al año y los kilómetros que recorra en cada viaje, que pueden calcularse, en su caso, en relación con el carburante suministrado. Tratándose de servicios regulares se tomará el número de viajes autorizados por Obras Públicas y el precio oficial del transporte por tonelada kilómetro.

Podrá asimilarse tomarse como base el rendimiento integral del transporte efectuado en el ejercicio económico anterior, siempre que se exhiban los libros de contabilidad, llevados con todos los requisitos legales, y a falta de estos libros, podrá utilizarse el especial de transportes de mercancías y efectos, siempre que dicho libro esté diligenciado por la Administración y se lleve al día, ofreciendo las debidas garantías.

Todos los camiones de mercancías con motor distinto de gasolina llevarán inexcusablemente el Libro Registro de cartas de porte, en el que habrán de anotarse, con tinta o lápiz tinta, antes de emprender cada viaje, las expediciones.

4.º Se podrá también celebrar concierto con las empresas de automóviles para transportes de viajeros que no utilicen la gasolina como carburante y se encuentren en los siguientes casos:

a) Transportes de viajeros en el interior de las poblaciones desde cualquier punto de éstas a las estaciones de ferrocarril.

b) Transportes denominados de mercados, ferias, fiestas y romerías.

c) Transportes de viajeros complementarios de otras industrias, con los propietarios de los camiones.

La base de estos conciertos será la recaudación anual que se calculará tomando un recorrido mínimo, también anual, que se señale por la autoridad competente a cada vehículo, al expedir la autorización para la prestación del servicio, suponiendo el 75 por 100 de las plazas útiles, con exclusión de las del conductor y conductor y sobre la base de contar el total de asientos en las dos direcciones, incluso los de la baca, si la hubiere, y aplicando a efectos tributarios la tarifa oficial autorizada por viajero y kilómetro.

Las solicitudes de concierto se presentarán durante el plazo de un mes, que se empezará a contar a partir del 10 de Marzo del corriente año y terminará el 10 de Abril del mismo.

Las instancias deberán dirigirse al ilustrísimo señor delegado de Hacienda de la provincia, debidamente reintegradas y haciendo constar en ellas, además de los datos personales del solicitante, todos los referentes al vehículo, tales como matrícula, número de caballos, número de tonela-

das, número de asientos, línea a que está adscrito y los demás necesarios para fijar en cada caso la base del concierto.

Las empresas que pudiendo solicitar el concierto, no lo hagan dentro del plazo marcado, tributarán, si se trata de servicios de automóviles de línea regular, por sistema de declaraciones trimestrales, y si son empresas de transportes de mercancías, pagarán el impuesto por recibo especial que se fijará sobre la base de recaudación con arreglo a la carga máxima autorizada por Obras Públicas, al precio oficial de tonelada kilómetro, recorrido en kilómetro de cada viaje y número de estos que realice el vehículo al año.

Todos los automóviles dedicados al transporte de viajeros y mercancías, con motor accionado por un carburante que no sea la gasolina, deberán llevar, en sitio muy visible y en forma destacada, un distintivo consistente en un triángulo equilátero de quince centímetros de lado, pintado en color rojo en la parte central superior del parabrisas.

DE INTERES PARA EMPRESARIOS Y OBREROS DE ARTES GRAFICAS

Se recuerda a los empresarios obreros de Artes Gráficas que, a partir de 1.º de Enero, la cuota del Mozotejo Laboral es del 9 por 100, para las empresas y tres los obreros.

Se han creado pensiones de jubilación, invalidez, viudedad, orfandad y el servicio de asistencia sanitaria para los pensionados.

DE SOCIEDAD

Operación quirúrgica

Por el doctor don Alberto Martín gal le ha sido practicada una operación quirúrgica al joven Antonio Castro, hijo del jefe de estabilidad del Servicio Nacional del Trigo de Segovia.

El éxito de la peligrosa intervención ha sido completo, por lo que tanto el cirujano como los señores de Castro están recibiendo muchas felicitaciones.

Petición de mano

Por la señora viuda de Vázquez y para su hijo Pablo, contable del Servicio Nacional del Trigo, ha sido pedida la mano de la señorita Matilde del Carmen Fernández Lobo, hija de nuestro colaborador deportivo compañero don Felipe Fernández Sancho.

La boda se celebrará en Mayo.

ALICANTE ESTACION DE INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes

Director: Dr. S. Sanjulian

Pida informes a la Administración. Teléfonos 1203 y 1204

Seis heridos en un choque de tranvías ocurrido en Madrid Y una mujer muerta por un camión

Madrid, 14.—Ayer tarde, cuando Nicolasa Curvado Cerrada pretendió cruzar la calle de Bravo Murillo, esquinada a Cea Bermúdez, fué atropellado por la camioneta de la matrícula M. 68.559.

Asistida de lesiones de pronóstico grave, en la Casa de Socorro de la Universidad, se la trasladó posteriormente al Hospital Provincial, donde ha fallecido.

Choque de tranvías

Madrid, 14.—Ayer tarde chocaron los tranvías números 519 y 620, de disco 61, en la calle de Martine Campos, esquina a Miguel Angel. A saltar la aguja del cruce que hay en este lugar, el tranvía número 620 pasó a la vía paralela y se estrelló contra el otro.

Como consecuencia de la colisión están heridos los viajeros Bernard Ledo Angulo, con lesiones de pronóstico reservado; Dionisio Chareo Quiros, de pronóstico reservado; Lucía no Fraile Maillón, Gil Delgado Corredor, Camilo Pastor Pérez y Josefa Gómez Rebollo, leves.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 19 al 25 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases, titulada «San José».

Los dueños de ganados deben venir provistos de la guía de sanidad y origen.

Carbonero el Mayor, 11 de Marzo de 1950.—El alcalde, David Rubio.

De un mordisco arranca media oreja a su marido

Soria, 13.—Tecla Bas Egido, vecina de Mazaterón, que se hallaba disgustada con su marido, arrancó media oreja de un mordisco a Angel Gil Ruiz. Antes había tratado de golpearlo con un hacha.—Cifra.

Muerto a causa de un desprendimiento de tierras

León, 13.—Se ha registrado un desprendimiento de tierras en la fábrica de cementos Cosmos, de Villaverde del Bierzo. Resultó muerto el obrero Celerino Núñez Varela.

Un policía de tráfico atropella por un camión

Jaén, 13.—A consecuencia del choque de un camión con la motocicleta que conducía el policía de tráfico Ernesto Ramos Pérez, éste resultó gravemente herido. Fué trasladado al dispensario de la Cruz Roja.

Buscando unas yeguas, perece ahogado en el Tajo

Talavera de la Reina, 13.—En la finca «Soto de Entrambos Ríos», de este término municipal, a Dionisio García, de 27 años, que se hallaba al cuidado de unas yeguas, se le escaparon varias de ellas, y al atravesar el río Tajo en su busca, fué arrastrado por la corriente. Su cadáver no ha sido hallado.

CINE Victoria

Miércoles 7,30 y 10,45

5.º día triunfal de BELINDA

Una maravillosa interpretación de Jane Wyman

Publicidad RACES.

¿Sabe Vd. que hasta el rincón más apartado de la provincia ha llegado el eco de la grandiosidad de los nuevos almacenes LA DALIA?

Publicidad RACES

EL SEÑOR

Don Pablo Ortega Yagüe

Falleció en Madrid el día 11 de Marzo de 1950

a los 57 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus hijos don Juan Pablo y don José María Ortega Mateos; hermanos políticos, tías, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

La misa que se celebrará el día 17, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Miguel (Segovia), será aplicada por el eterno descanso del finado, cuyos restos mortales recibieron cristiana sepultura en el cementerio de la villa de El Espinar (Segovia).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pías
Cada palabra más, 0,40

VARIOS	VENTAS	GANADOS
CALZADOS Yanguas. Isabel la Católica, 9. Composturas, calzado a la medida.	SACAS para paja y lana, espúrtas, cordelera, sogas para amarrar vagones de paja. Precios sin competencia. Almacén de A. Sacristán, S. Clemente 2.	VENDO dos vacas suizas, del segundo recién parida, otra primeriza, abocada, Miguel Carbonero Mayor.
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 173.379, expedida en 30 Abril 1946, por «Máquina para la fabricación de calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.	ARADOS de vertedera, cultivadores, gradas, repuestos, aperos agrícolas. Almacén de R. Sacristán, San Clemente, 2.	GALLINAS sobrantes, vándense. Granja Avícola Pradillo.
HIPOTECAS largo plazo, poco interés. Hergón. José Antonio, 55, Madrid.	NORIAS, con cangilones de chapa galvanizada; facilidades de pago. San Clemente, 7, teléfono 238.	VENDO dos vacas de labor, un carro de ballesta nuevo, con cajón. Paulino Castellanos, en Tizneros.
PERMANENTES, peinados, nuevos modelos. Peluquería Santamaría (frente a la Casa de los Picos).	CARRO de yugo, buen uso, para tres caballeros, vende Joaquín González, en Caceres.	VENDO o cambio cuatro chotas manonas por novillo para semental. San Valentín, 6.
TRABAJO	CABRIOS y latas de chopo. Molino de los Señores.	MACHO romano, media vida, la cuerda y un dcho, toda prueba, vende José Luengo, Paradinas.
NECESITO pastor para guardar 100 ó 200 ovejas. Juan Isabel, Espirido.	SE VENDEN dos carros yugo, buen uso. Granja Punta, Valdeprados.	VACA suiza, cumplida del segundo, vende Serafín Escudero, en Turégano.
PENSIONES Y HOSPEDAJES	MAQUINA coser Cyma, seminueva, vende José Zorrilla, 112.	VENDEMOS 50 ovejas merinas, emparejadas, jóvenes. José y Eduardo, Balisa.
ALQUILLO habitación para dormir. José Zorrilla, 18.	POLLITOS, Leghorn, blancos, Granja María Victoria, Avenida Cataluña, 110, Zaragoza.	SE NECESITA macho recién nacido para criarlo. Tratar, Elías Gómez, Otónes.

inconfundible...



Rhum Negrita BARDINET

EXPRESION DE GRATITUD

Don Jenaro García Burgos, hermanos y familiares, agradecen a sus amigos y conocidos la asistencia a la conducción de los restos mortales de su querida madre doña Saturnina Burgos Casla (q. e. p. d.), a los sufridos celebrados por el eterno descanso de su alma y testimonios de condolencia recibidos.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuel Duque Rubio, hijo de Mariano y Milagros; Julián Rincón Muñoz, hijo de Julián e Isabel, y María Rosa Crespo Burgos, hija de Antonio y María Luisa.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 675 mm/m.

Temperatura máxima: 17º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,3 mm/m.

Temperatura mínima: 5º.

PHARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 25 pesetas, número 428. Premiados con 2,50, los terminados en 28.

!!! MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS

El nuevo modelo 1950 de la máquina HOGAR ha llegado a su máxima perfección consiguiendo una escritura tan clarísima que en nada envidia a las elevadas coste. Nuestra máquina, con su especial entintado mediante cinta, sigue lo que hasta ahora resultaba difícil dentro de un precio tan reducido ¡CLARA ESCRITURA! ¡CORRECTA ESCRITURA! ¡PRECISION! ¡MÁS INGENUOS en máquinas de escribir! ¡BARATURA, PRESENTACION! ¡UN VERDADERO ALARDE DE FABRICACION! Escriba sus cartas con renombrada HOGAR modelo 1950, de cuya escritura clara RESPONDEMOS. Características: Peso en bruto, 2.300 gramos. Velocidad, veinte palabras por minuto. Mayúsculas, minúsculas, signos y numeración. Todo un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez. Concéntrese de esta realidad haciendo su pedido antes que se agoten nuestras reducidas existencias del modelo que escribiendo a su fabricante y UNICO distribuidor: J. CALATAYUD. P. N. VARRO RODRIGO, 13, ALICANTE.

Hacen falta especialistas

Matricúlese en la Academia Técnica por correspondencia. Cursos completos de Juguetería, Relojería y Electricidad, con sus correspondientes equipos de material. Próxima apertura de nuevos cursos, Corte y Belleza del Vestido. Dedicación, etc., etc., con profesorado especializado en Francia. Solicite condiciones.

APARTADO 251. VILLA CARMEN. SAN SEBASTIAN

Motores, transformadores, alternadores

y grupos electrobombas de todas las potencias

Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica

Distribuidor para Segovia y Avila: ALEJO AZNA

Carretera de San Ildefonso, 12. Teléfono 206. Segovia.

Un dominico español asesinado por unos bandoleros en Filipinas

El vicepresidente filipino hace una apología de España y de la labor de los dominicos españoles

Manila, 13.—Una apología de España y de la labor de los dominicos españoles en Filipinas ha sido hecha por el vicepresidente de esta República, don Fernando López, con ocasión de un discurso pronunciado en el colegio de San Juan de Letrán, como homenaje al maestro general de la Orden de Santo Domingo, Padre Suárez.

EL CAMPEONATO DE LIGA, EN LA PRIMERA DIVISION, APLAZADO

Los dos partidos pendientes se jugarán los días 16 y 23 del próximo Abril

Madrid, 14.—El campeonato nacional de Liga, en su Primera División, ha sido aplazado. Las dos jornadas que quedan se jugarán probablemente los días 16 y 23 de Abril, es decir, después de liquidada la eliminatoria para los campeonatos del mundo, partidos España-Portugal, señalados para los días 2 y 9 de Abril, en Madrid y Lisboa, respectivamente, y un tercer partido de desempate, en París, si fuera preciso. Los futbolistas seleccionados en principio se concentrarán los días próximos en El Escorial, a las órdenes del preparador Benito Díaz, que comenzará inmediatamente la preparación en todos sus aspectos.

El Gobierno Attlee gana otra votación de confianza

En este caso recibió apoyo liberal

EL PRIMER MINISTRO SE NIEGA A DECLARAR FUERA DE LA LEY AL PARTIDO COMUNISTA

Londres, 13.—El Gobierno laborista ha ganado la votación de confianza por 314 votos contra 289, según anuncia la Agencia United Press.

Defección de los liberales

Londres, 13.—En la votación de confianza ganada hoy por el Gobierno laborista en los Comunes, los liberales votaron a favor del Gobierno. Estuvieron ausentes unos seis diputados laboristas. La cuestión sometida a votación era la de política de viviendas y de

se debe al segundo arzobispo de Manila, el insigne dominico fray Miguel de Benavides. Tanto el colegio de San Juan de Letrán como la Universidad de Santo Tomás constituyen, pues, la cuna del saber filipino y han contribuido y siguen contribuyendo al engrandecimiento del único país cristiano y católico en esta parte del Extremo Oriente. Los tres primeros jefes del Estado filipino libre e independiente, Aguinaldo, Quezón y Osmeña, y el beato Vicente Lienti de la Paz, el primer santo que Filipinas tiene, también bebieron en las fuentes del saber de los catedráticos dominicos.

Dijo también que el mayor timbre de gloria para los misioneros españoles en Filipinas ha sido el haber conseguido que la religión católica fuese aceptada y profesada por la gran masa del pueblo filipino, así como la promulgación y conservación del idioma español en las islas.

El vicepresidente filipino añadió que, durante los últimos años, se ha observado un renacimiento vigoroso del idioma hispano: «Mientras yo permanecía en el Gobierno—dijo finalmente—haré cuanto pueda para que el español siga siendo uno de los idiomas oficiales de este archipiélago.»—Efe.

El P. Manuel Muñoz asesinado por unos bandoleros

Manila, 13.—El dominico español Padre Manuel Muñoz, ha sido asesinado por un grupo de bandoleros. El crimen se perpetró cuando el Padre Muñoz se dirigía en automóvil a Dapete, localidad situada a 200 kilómetros de la capital de Filipinas. Parece ser que el móvil del crimen ha sido el robo. El hecho ha causado gran impresión en Manila.—Efe.

Llega a Ginebra el jefe del Gobierno belga para visitar al Rey Leopoldo

(Viene de la página 1)

Unos 250.000 parados han tenido trabajo este día, consistente en arrancar los carteles de propaganda y en borrar los síes y los noes que cubren casi sin excepción las paredes de todo el país.

En el aeródromo bruselense, un centenar de policías impidieron que a gente se acercase a la princesa Juliana Carlota cuando se dirigía a tomar el avión de regreso a Suiza, con el fin de evitar la reproducción de las tumultuosas manifestaciones de entusiasmo registradas el viernes a su llegada.—Efe.

La Casa Real considera nulos los votos comunistas

Ginebra, 13.—Un miembro de la Casa del Rey Leopoldo III de los belgas, ha hecho aquí ante los periodistas el mismo razonamiento que en Bruselas formuló el ministro del Interior, De Vlescauw, de que los votos de los comunistas—únicos anticomuniquistas del país—no deben tenerse en cuenta para el cálculo del porcentaje de leopoldistas y antileopoldistas.—Efe.

Los socialcristianos dicen que la mayoría del país pide el regreso del Rey

Bruselas, 13.—Después de una reunión del Comité ejecutivo del partido socialcristiano, ha publicado un comunicado que dice que el referéndum demuestra que la mayoría del país está a favor del regreso del Rey Leopoldo.—Efe.

AUTOMOVILISTAS! RADIADORES Y JUNTAS DE CUIRATA RADIADORES ESPAÑA

Fábrica y oficinas: Los Heros, 4 BILBAO Teléfono 10 793

Pesqueros suecos apresados por buques de guerra rusos

Parece ser que se trata de evitar que desde esos barcos sean observadas las bases de submarinos soviéticos

Estocolmo, 13.—Varios barcos suecos que se dedicaban a la pesca en el mar Báltico, han sido apresados por navíos de guerra soviéticos. Ante este hecho, los armadores y las tripulaciones de las embarcaciones de pesca suecas han pedido a las autoridades navales que les den escolta en sus faenas pesqueras patrulleras de la Marina de guerra sueca.

Parece ser que la U. R. S. S. considera que el límite de sus aguas territoriales está fijado a doce millas de sus costas y no a tres, según el Derecho internacional. Hasta ahora las autoridades rusas han dejado sin contestación la nota de informes pedidos por el Gobierno sueco sobre la suerte de las embarcaciones apresadas por los soviets.—Efe.

La causa posible de los apresamientos

Copenhague, 13.—Rusia trata de evitar que por las costas del Báltico circulen barcos extranjeros. La finalidad que la U. R. S. S. persigue con ello es la de evitar que desde esos barcos puedan ser observadas las bases de submarinos que Rusia tiene preparadas allí, y desde las que, en caso de conflicto, partirían los submarinos para el lanzamiento de las bombas atómicas contra las costas del Atlántico. La detención de buques daneses, llevada a cabo recientemente por guardacostas rusos, y el interrogatorio a que han sido sometidos sus tripulantes, es una de las consecuencias adoptadas por Moscú para ocultar la organización ofensiva del Báltico.—Efe.

Ha fallecido la madre del presidente de las Cortes Españolas

Madrid, 14.—Cerca de la una de la tarde, el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban de Bilbao, salió en automóvil para Bilbao, donde a las once de la mañana ha fallecido su madre, doña Concepción Eguía, viuda de Bilbao, que contaba 96 años de edad. Acompañaban a don Esteban de Bilbao su secretario particular, señor Gardeazabal, y los sobrinos del presidente de las Cortes, don Juan y don José Abaunza Bilbao, que cursan estudios en Madrid. También ha marchado el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdavia, secretario de las Cortes.

Don Esteban de Bilbao llegó a Madrid, ayer, a las seis y media de la tarde, después de dejar a su señora madre muy animada, dispuesta a regresar a Bilbao tan pronto como le fuera posible, sin sospechar el rápido desenlace. La enferma, que acompañada de sus hijos don Hilario y las señoritas Lola y Martina, que vivían con la ilustre dama. También se hallaban al lado de la enferma sus hijas doña Paz y doña Concepción, casadas, que residen en aquella capital.—Logos.

La madre del señor de Bilbao ha fallecido de pulmonía

Bilbao, 14.—A consecuencia de una pulmonía ha fallecido este mediodía doña Concepción de Eguía, madre del presidente de las Cortes Españolas. El hermano de ésta, don Hilario, vicepresidente de la Diputación de Vizcaya, y sus cinco hermanas, recibieron poco después la visita de las autoridades locales, una de las cuales, el gobernador civil, llevaba la representación del ministro.

Platillos volantes sobre Méjico

Méjico, 14 (4 t.).—Centenares de personas, entre ellas varios observadores de aviación, manifiestan haber visto cuatro «platillos volantes» sobre el aeropuerto de la ciudad de Méjico.—Efe.

Gran corrida de toros en Quito, con ganado donado por el Caudillo

Félix Rodríguez, Pepe y Luis Miguel Dominguín cortaron ocho orejas

Quito, 13.—Con toros de las ganaderías españolas de Gandarias, Domecq, Molero, Montalvo, Prieto y Antonio Pérez, donación del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, y a beneficio de los damnificados por los terremotos registrados en el país durante el año pasado, se ha celebrado la anunciada corrida de toros, en la que tomaron parte los diestros Luis Miguel y Pepe «Dominguín», con Félix Rodríguez. Asistió a la corrida el Presidente, Galo Plaza,

Grandes maniobras navales combinadas en el mar Caribe

Participan buques yanquis, canadienses y británicos

Washington, 14 (4 t.).—Hoy comenzarán en el Caribe, al Sur de Puerto Rico, las maniobras navales combinadas, de los Estados Unidos, Gran Bretaña y El Canadá, según anuncia el departamento de Marina. La flota atacante está compuesta de dos portaaviones, «Palau», y «Minnesota»; el acorazado «Missouri», once destructores y barcos de abastecimientos, que combatirán durante dos días, a lo largo de 530 millas, contra una poderosa fuerza integrada por once submarinos norteamericanos, el portaaviones canadiense «Magnificent», el crucero británico «Glasgow», las corbetas británicas «Snipe», y «Sparrow», y el destructor canadiense «Mimosa». Estas maniobras se conocen por el nombre de «Operación que tiene por objeto intensificar el adiestramiento técnico de los submarineros, y de las unidades aéreas y navales». Casi todos los buques de guerra norteamericanos que toman parte en estas maniobras, intervienen también en las que se celebraron recientemente en combinación con fuerzas del Ejército y del Aire.—Efe.

Primeras maniobras importantes, italianas

Roma, 14 (4 t.).—Hoy comienzan las primeras maniobras importantes que realizan las fuerzas armadas italianas. Se trata de ejercicios combinados de la Marina y la Aviación. El supuesto táctico consiste en la protección de un convoy que tratará de alcanzar un puerto italiano de la costa occidental, procedente de un puerto del Sur de Cerdeña.—Efe.

"ESPAÑA ES UN PAIS DE 28 MILLONES DE REYES"

Así nos define un periódico yanqui

La palabra dada es inviolable en España

Washington, 13.—La revista «National Geographic Magazine» concede el puesto de honor en su número de Abril a un artículo de 41 páginas acerca de las atracciones turísticas de España, el cual lleva una copiosa ilustración de fotografías en colores. El autor del artículo, Luis Marden, quien estuvo en España el año pasado durante varios meses con el fin de tomar fotografías, ha manifestado a la United Press:

«Contamos con unos dos millones de suscriptores, y calculo que cinco millones de personas aproximadamente leerán el artículo en los Estados Unidos, aparte de numerosísimos otros lectores en el extranjero. Me agrada que acentúe usted lo que digo en mis observaciones preliminares acerca de la inviolabilidad de la palabra dada en España.»

Dice Marden en su artículo que cuando cruzó el puente internacional de Hendaya para entrar en España resultó que el funcionario español del Servicio de Turismo, que tenía los documentos de entrada de Marden, se hallaba en San Sebastián con su familia, en vista de lo cual Marden decidió esperar en Francia hasta el día siguiente. Agrega que, sin embargo, el inspector de Aduanas le dijo: «Espere un poco más, si le parece, y si no regresa don Cecilio (el funcionario de Turismo) con sus documentos, venga usted de todos modos con su coche. Creo que le gustará estar en San Sebastián, que está sólo a unos kilómetros de aquí. Allí estará más cómodo. Le dejaremos que vaya a San Sebastián con su coche y que pase allí la noche si promete volver por la mañana para pasar la revisión de aduanas.»

Y continúa el artículo: «La idea de que todo el mundo cumplirá un acuerdo, entre caballeros» y que la palabra dada es inviolable, es típicamente española.»

Marden dice también en su artículo que hallándose en Madrid con un amigo en un establecimiento de bebidas, oyó un individuo la conversación que sostenían y terció en el diálogo diciendo: «De modo que usted

es un norteamericano que viene para escribir sobre España? Estupendo. Tome un trago a mi cuenta.» Agrega que «estupendo» es en Madrid la expresión para significar lo mejor y que ha llegado a ser el adjetivo favorito en España.

Marden habla de diversos lugares y regiones de España con gran abundancia de los mismos. Dice que el español es, sobre todo, individualista, y agrega: «Unamuno dijo que es difícil gobernar a una nación de veintidós millones de reyes, y ahora—añade el articulista—hay veintiocho millones.»—Efe.

El mosaico que es el nuevo Parlamento griego

Atenas, 14 (1 t.).—Las cifras oficiales dadas por el ministerio del Interior sobre la distribución de escaños en el Parlamento, es la siguiente: Populistas, 58; liberales, 54; de Plastiras, 49; de Papandreu, 34; de Sofianópolis, 22; de Maniádis, 16; de Canellópolis, 7; de Zervas, 4; agrarios, 3, y el grupo de liberales disidentes de George Varvutis, 1.

Falta aun por conocerse el resultado de la mayor parte de los colegios electorales, que suman 442, en los que votaron 150.000 soldados.

HASTA QUE SE ROMPA LA CABEZA

Roma, 13.—Un precursor del vuelo humano se ha fracturado una pierna en Turín durante la prueba de un aparato de su invención. Sudo Villá, que así se llama el constructor, ya se había roto un brazo en otra tentativa que realizó en Génova en 1936. Esta vez había solicitado autorización para arrojarlo desde un rascacielos de la plaza Castello, de Turín. Al no serle concedido, decidió hacer la experiencia arrojándose desde lo alto de una colina en Chiari.

El aparato en cuestión, que va provisto de dos alas accionadas por un sistema de pedales, sólo mantuvo a Villa unos instantes en el aire y produjo una violenta caída del inventor.—Efe.

Guía Médica

Odontólogos y clínicas
D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5, Teléfono 302

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SENORA DEL ROSARIO

E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 103).

Luis Sirera

MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna. Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Teléfono 115. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

José María G. García-Bermejo

Enfermedades psico-somáticas
Alergia y Endocrinología
CONSULTA: 11 a 1 y 4 a 6
Jueves y Viernes
San Francisco, 58, 2.º Izqda.
(Censura Sanitaria S. G. 108).

Jc sé Luis Canto Díez

MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Madrid, calle de Núñez de Balboa, 8
Teléfono número 250545

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209, Segovia

TOS pastillas "CEA"

Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero o disecando para otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla», Sección BP. Apartado 9.183. MADRID.



Incidentes en la plaza de Maracaibo

Maracaibo (Venezuela), 13.—Con buena entrada se ha celebrado una corrida en la que hacía su presentación Alfó Gómez, lidiando, como único espada, cuatro toros de Guayabita. Cortó la oreja a su primero y despachó a sus otros toros rápidamente. Sufrió una cogida, resultando con un varetazo en la cara. En la corrida, que no agradó al público, menudearon los incidentes.

PRECAUCIONES DEL GOBIERNO FRANCÉS

Tiene dispuesta Policía avezada a los motines parlamentarios

Hoy se discutirá la ratificación del acuerdo de ayuda de armas de Estados Unidos

Paris, 14 (4 t.).—La Asamblea Nacional discutirá hoy la ratificación del acuerdo de ayuda en armas con Estados Unidos, destinadas a reforzar a Francia como piedra angular de la defensa de Europa Occidental. El debate se desarrollará en medio de huelgas y agitación social, que afectan a casi todas las secciones de la economía francesa.

El Gobierno se ha preparado para la esperada ofensiva contra el acuerdo de defensa y ayuda mutua, con reglas para limitar el debate, y con policías avezadas a los motines parlamentarios. Las reglas especiales de la Asamblea que limitan el tiempo del debate conceden siete horas a los comunistas y sus simpatizantes, pero se espera que éstos destruyan el debate siempre que les sea posible.—Efe.

La "Posada de la Sangre", destruida por los rojos, en Toledo, va a ser reconstruida

Toledo, 14.—Va a ser reconstruida la posada de la Sangre, que fue incendiada por los rojos durante el asedio del Alcázar, y en donde Cervantes escribió «La ilustre Fergona», una de sus novelas ejemplares. Esta mañana se celebró la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra, asistiendo el gobernador civil y otras autoridades. El periodista de Madrid, señor García Venero, pronunció un breve discurso aludiendo al problema de la carencia de alojamiento para los turistas en Toledo, que con esta obra quedará resuelto. Logos.

Stalin flaquea

Estocolmo, 14 (4 t.).—Los médicos han prohibido a Stalin que haga largas excursiones por el mar, y le han aconsejado que se ocupe menos de las cuestiones oficiales, según anuncia el corresponsal del «New York Times» en una información pasada por la censura rusa.—Efe.

Se confirma que Romero disputará a Ortiz el campeonato mundial de los pesos gallos, en Barcelona

El púgil americano acepta la bolsa de 30.000 dólares

UN EQUIPO ESPAÑOL DE BOXEO, A LONDRES

Barcelona, 14.—En unas declaraciones exclusivas, hechas a un redactor de la agencia Logos, el campeón de Europa, de los pesos gallo, Luis Romero, ha manifestado que, contra lo que anunció «Marca», no se conoce todavía la fecha exacta en que celebrará su pelea con el campeón del mundo, Manuel Ortiz. Agregó que el púgil americano ha aceptado la bolsa de 30.000 dólares que le fue ofrecida para poner en juego su título en Barcelona en los últimos días del mes de Abril, o primeros de Mayo.

Romero combatirá, en Londres, el 28 de Marzo, con un primera serie inglés; el 3 de Abril, en Liverpool, con Bobby Olond, y en combate de desquite del ganado por nuestro campeón, en Barcelona, y a últimos de Abril se trasladará a la Ciudad del Cabo.

El cuidador del campeón de Europa de los gallos, Alfonso Arias, declaró, por su parte, que Romero tiene gran interés en presentarse ante el público madrileño y boxear como poseedor del máximo título europeo de su categoría con alguna primera serie internacional. Arias, que es asimismo cuidador de Luis de Santiago, le gustaría montar una reunión pugilística denominada «de los dos Luis», pues quiere que sus pupilos no pierdan el contacto con el público español, debido al período actual de tantas excursiones al extranjero. Por último, Arias declaró que a fines del presente mes se trasladará a Londres al frente de un equipo español integrado por Luis Romero, Luis de Santiago, José Llovera, Francisco Monzón (campeón de España de los mediano ligeros) y Juan Cristóbal, es campeón nacional de los pesos moscas. Este equipo ha sido contratado en muy buenas condiciones, y realizará varios combates. Logos.

PROBABLE GOBIERNO DE LOS CUATRO PARTIDOS CENTRISTAS EN GRECIA

Atenas, 14 (6 t.).—Los jefes de los principales partidos griegos se reunirán mañana con el Rey Pablo, para discutir los planes del nuevo Gobierno. El Rey declaró que probablemente se formaría con los cuatro partidos centristas, si estos pueden mantenerse unidos.—Efe.

La I FERIA NACIONAL DEL CAMPO coincidirá con las tradicionales fiestas de San Isidro Labrador

El Caudillo entrega un guión a la primera bandera de la Legión

Su Excelencia fué jefe de la misma siendo comandante

Madrid, 14.—La primera bandera de la Legión, mandada por Su Excelencia el Jefe del Estado, cuando era comandante, hace algún tiempo que le hizo ofrenda del glorioso guión que figuró a su frente en todas las campañas africanas y en nuestra guerra de liberación, distinción que el Caudillo agradeció muy sinceramente, prometiendo regalar una nueva enseña a la primera bandera, acto que ha tenido lugar, en la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo. Con este motivo, Su Excelencia recibió a los comisionados por el Tercio Gran Capitán (primera bandera de la Legión), coronel Serrano Montaner, comandante Rojo y Navarro de Mora, y teniente Yedra, a quienes el Generalísimo hizo entrega del nuevo guión, bordado primorosamente. El Caudillo, tras agradecer nuevamente al jefe de la Legión el singular presente de que fué objeto, pronunció unas emocionadas palabras, recordando su paso por la Legión, y poniendo de manifiesto, una vez más, su cariño hacia tan glorioso Cuerpo y la satisfacción que le producía dedicarles este recuerdo.—Logos.

TORMENTA DE AGUA Y GRANIZO EN ARGAMASILLA DE CALATRAVA

Fueron recogidos 33 litros de lluvia

Ligeras precipitaciones en parte de Andalucía y en Extremadura

Madrid, 14.—Información del tiempo: Ayer llovió ligeramente en Extremadura, bajo Guadalquivir y en la provincia de Cádiz. Por la noche un frente poco activo penetró por Galicia, con algunas lluvias débiles. En el resto de España el tiempo ha continuado con los caracteres de los días anteriores.

Tiempo probable: Cielo generalmente cubierto y algunas precipitaciones, en cantidad escasa, en Galicia. Nubosidad abundante en el Duero, Cantabria y en las costas del mar Ibérico. Nubes cumulosiformes en Cataluña, sin precipitaciones probables. Temperaturas extremas: Máxima de 25 en Málaga y Murcia; mínima de cuatro bajo cero, en Cuenca.—Logos.

La Prensa de Nueva York se ha hecho eco de la acogida dispensada en Barcelona al cardenal Spellman

Nueva York, 14 (6 t.).—La Prensa neoyorquina publicó despachos telegráficos de Barcelona dando cuenta de la llegada de los peregrinos norteamericanos presididos por el cardenal Spellman, y de las ovaciones tributadas a la peregrinación cuando desembarcó en el puerto de la Ciudad Condal.—Efe.

EL CAUDILLO DEFINE, CON CLARA VISION, la situación de Europa y la posición española

Un periodista francés, Jules Albert Jaeger, ha dado a la publicidad en el diario «Le Monde», unas declaraciones que el Generalísimo Franco le ha hecho recientemente. Interesantes, por la sucesión de temas que afloran en la charla y por los juicios que el periodista y el propio periódico —aparte la inserción de las palabras del Caudillo, dedica a ellas un editorial especial—merecen una glosa. El Jefe del Estado español definió la esencia y las razones del sistema político instaurado como consecuencia del Movimiento. Y afirmó que este régimen no puede, actualmente, ser sustituido. ¿Qué estructura política y social habría de tener un Estado que relevara al presente. No hay que olvidar que la guerra civil se afrontó, en trance que la decretaba inaplazable, ya que al acuerdo de unir voluntades y esfuerzos para derribar una situación de injusticia y tiranía, hubo de dársele ese carácter de guerra formal, con un designio que no se puede abandonar y que las circunstancias han justificado día por día. Desandar lo que se anduvo, sería tanto como malograr una obra nacional y traicionar el heroísmo y el sacrificio de millares de españoles. Lo fundamental era, en 1936, derrocar la conjunción republicano-marxista, entregada totalmente a Moscú. La gesta que, desde aquella fecha, desde la jornada inolvidable del Llano Amarillo el 29 de Marzo de 1939, se realizó sobre los campos hispánicos, servía esa finalidad. Y después, nada menos que una conflagración mundial y un desenlace de la magnitud histórica del que se produjo en 1945, vinieron a dar plenamente la razón a los españoles levantados en armas. La ambición soviética, que tuvo en el Movimiento nuestro una presencia tan clara y acusada, ha perseverado, ha proseguido. El triste espectáculo de Europa, absorbida en parte, y amenazada en sus comarcas que no sucumbieron ante la codicia rusa, lo confirma en forma que no deja lugar a dudas. España no puede cambiar, no tiene opción. Dice el Caudillo: «Nuestra visión de otras naciones, no inspira el menor deseo de imitarlas». En efecto, ¿cuál es la situación de Francia, agitada por huelgas y conflictos? ¿Cuál es el panorama de Italia? En la primera, un Gobierno de etiqueta democrática tiene que someter a la Cámara leyes de carácter excepcional. Y la reacción es de tal violencia que, aparte multiplicarse el paro de infundición significado subversivo, la discusión parlamentaria se convierte en batallas campales. En Italia, los campesinos, dirigidos por las organizaciones comunistas, asaltan las fincas, se apropian de lo ajeno, y ofrecen el mismo espectáculo de la España roja, y de los años precursores. ¿Cómo se va a desear la entronización aquí de esas calamidades, que sólo sirven para depauperar la economía, imponer el materialismo y mantener la discordia civil? «Es una locura pensar que podamos ponernos al abrigo de la crisis de nuestra época mediante simples medios materiales y mecánicos», añade Franco. La doctrina disolvente del comunismo sólo puede ser batida con una actitud que tenga, como decisivo recurso, el de armarse moral y espiritualmente. «Es preciso resistir con el espíritu a la revolución mundial». En esta frase se encierra no sólo una doctrina política, inatacable, sino el fundamento de la obra nacional española, nuestra Cruzada, y el criterio, reafirmado por el Generalísimo ante el periodista francés, de que es imposible pensar en cambios y en mutaciones de política, que nos llevarían fatalmente a la misma inseguridad que esas otras naciones donde impera el materialismo. Es necesario evitar una tercera guerra, porque aun en el caso de ganarla los enemigos de Moscú, el signo de la contienda sería lo material. Y las doctrinas espirituales—con un epílogo o con otro—resultarían vencidas. Lo que ha hecho en este sentido España, no se ha estimado debidamente. Pero ante el mundo, que ya evoluciona y empieza a darse cuenta de las realidades, se ha mantenido una actitud firme, un derrotero sin titubeos ni vacilaciones. Y esto es lo que el Jefe del Estado pone de relieve en sus declaraciones al periodista francés. Ante una postura resuelta, justificada, de entereza y de visión clara del porvenir, la Francia descompuesta es posible que no se de cuenta cabal. La publicación de las palabras de Franco es, empero, un síntoma, una iniciación, y lo que, con buen sentido y sin sometimiento a las sugestiones y las influencias perturbadoras, quieren comprender la verdad—que es tanto como comprender a España—tienen una magnífica ocasión de hacerlo. Francisco CASARES

JESSUP NIEGA HABER SIDO AMIGO DEL COMUNISMO

Lleva a Washington un informe que abarca toda la situación en Asia, amenazada por la penetración roja

Paris, 14 (4 t.).—El embajador «volante» norteamericano, doctor Philip C. Jessup, ha desmentido la acusación hecha a la subcomisión del Senado de que había sido amigo del comunismo. La negativa de éste ha sido corta, de una sola palabra, en contestación a una pregunta hecha durante la conferencia de Prensa celebrada en París unas horas antes de emprender el regreso en avión a los Estados Unidos para contestar al senador republicano por el Estado de Wisconsin, Joseph R. McCarthy, quien le acusó de tener una afinidad poco corriente hacia la causa comunista.

—¿Niega usted la acusación hecha por el senador McCarthy, contra usted?—preguntó un periodista.

—Sí—contestó Jessup.

Esta tarde saldrá en avión para Nueva York. Dijo que su informe al secretario de Estado, Dean Acheson, abarcará toda la situación en Asia, pero se negó a decir qué recomendaciones figurarán en el informe. Se espera que éste sirva de base para una nueva política norteamericana destinada a contener la penetración comunista en el Sureste de Asia. Los funcionarios franceses esperan que subrayará la «urgente necesidad» de ayuda norteamericana al nuevo Gobierno vietnamita de Indochina.

Propaganda comunista en el Ejército francés

Angulema, 14 (4 t.).—La Policía ha detenido a un joven militante comunista llamado Claude Saint Jeam, por distribuir propaganda comunista entre los soldados, invitándoles a la desobediencia e indisciplina.—Efe.

Muere la madre y viven los siameses

Dortofipain (Trinidad), 14 (6 t.).—Ha fallecido Rita Lowell, madre de los dos niños siameses nacidos el pasado día 5. Se informa que los siameses se encuentran en perfecto estado de salud.—Efe.

FUERTE TORMENTA EN ARGAMASILLA DE CALATRAVA

Ciudad Real, 14.—Se reciben noticias de Argamasilla de Calatrava, dando cuenta de haber descaído en dicho término una fuerte tormenta de agua y granizo, y varias chispas que ocasionaron daños en varios inmuebles, pero no produjeron ninguna víctima. La cantidad de agua recogida asciende a 33 litros por metro cuadrado. La tormenta fué tan importante, que dos horas después de haber descaído la nube los campos, tejados y sierras cercanas aparecían como cubiertas por la nieve. Los sembrados no han sufrido daños, solamente ha perjudicado a los almendros que estaban en flor.—Logos.

Seis litros en Peñarroya

Peñarroya, 14.—Después de varios días de relativo calor, el tiempo ha cambiado en esta comarca, aunque la temperatura sigue siendo benigna. En las últimas horas se recogieron seis litros de agua por metro cuadrado. Hoy amaneció nublado, amenazando lluvia. La dirección de los vientos es muy variable, predominando los del Sudoeste.—Logos.

Se proyecta instalar en Sierra Nevada un laboratorio de investigación física

Será construído a 3400 metros de altura

En él se estudiarán los rayos cósmicos

Granada, 14.—Un laboratorio de investigación física superior se proyecta instalar en Sierra Nevada, en la cúspide del Veleta, por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, bajo la dependencia de la Universidad granadina. Este laboratorio será dotado de los aparatos científicos necesarios, una vez construido el edificio especial para el mismo. Será el primero de España, de esta clase. En Europa sólo existen centros de esta naturaleza en Alemania, Suiza, Francia e Italia. Para realizar estudios a este respecto, se encuentra en ésta el profesor alemán Karl Wirtz, de la Universidad de Gotinga, jefe del departamento de rayos cósmicos del Instituto Nacional de Física alemán, y una de las primeras figuras mundiales en esta especialidad, que ha trabajado muchos años con el profesor Heisenberg, el primer físico teórico del mundo que obtuvo el premio Nobel a los 32 años. Con el profesor Wirtz viene una comisión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas integrada por los señores Otero, vascos y Justo Mañas. Estas personalidades, en unión del rector de la Universidad de Granada y de varios catedráticos, visitarán diversos laboratorios nacionales. El profesor Wirtz explica, en términos sencillos, algo de los estudios que proyectan. Los estudios de los rayos cósmicos son de suma importancia pues están relacionados con la energía atómica, es decir, con la física científica, no con la aplicación posterior guerrera. El estudio de los neutrones ha venido como consecuencia de los estudios acerca de los rayos cósmicos. El origen de los rayos cósmicos está en los espacios interplanetarios y se cree que las estrellas son las que mayormente emiten estos rayos.

En relación con la actividad magnética del Sol y los rayos cósmicos, se hacen estudios de gran trascendencia para el futuro. En la serie de procesos nucleares que se estudian los rayos cósmicos darán, prácticamente, energía para muchas aplicaciones industriales y científicas fuera del área bélica, que no entra en este ámbito puro de investigación nuclear. Hay muy pocos estudios en el mundo dedicados a estos estudios. Las primeras figuras de esta especialidad han obtenido el premio Nobel por estos trabajos, como los profesores Hess, austriaco, Anderson, alemán; Plakee, inglés; y Kawa, japonés, a quien se le ha concedido dicho galardón últimamente. Se ha elegido Granada por estar situada para estas investigaciones, que estos trabajos no pueden realizarse a alturas inferiores a los 3.400 metros. El laboratorio es proyectado por el profesor Wirtz, y el laboratorio internacional. Será instalado unos 3.400 metros de altura, en la sierra con un grupo de universitarios granadinos.—Logos.

Los abogados italianos amenazan con la huelga

Quieren que se reorganice la administración de la justicia en el país

Roma, 14 (4 t.).—Los abogados italianos han amenazado con declararse en huelga si la autoridad competente no procede a la reorganización de la administración de la justicia en todo el país. Han nombrado una comisión encargada de hacer gestiones para restaurar el prestigio profesional.—Efe.

EPIDEMIA DE MENINGITIS CEREBRO-ESPINAL EN VARIAS REGIONES EGIPCAS

El Cairo, 14 (6 t.).—En una epidemia que se extiende por las diversas regiones del país, se han registrado 61 casos de meningitis, cerebroespinal. Se han radiado avisos sobre los peligros de infección.—Efe.

Supuesto movimiento de rebeldía en el partido laborista

Estaría motivado por el asunto del jefe de Bechuanalandia

Londres, 14 (6 t.).—En los pasados días de esta semana se habla con insistencia de un movimiento de rebeldía en el seno de las filas laboristas. El Gobierno no modifica su decisión de prohibir al jefe bamangato de Bechuanalandia, Seretse Khama, volver a su país como consecuencia de su matrimonio con una muchacha londinense. Se teme, por otra parte, que los conservadores utilicen el asunto para provocar una peligrosa situación de confianza.—Efe.

Empréstito de la Mancomunidad Británica a Birmania

Londres, 14 (4 t.).—Se afirma que a fines de esta semana se anunciará un empréstito de la Mancomunidad Británica a Birmania, de seis millones de libras esterlinas y por dos años, destinados a equilibrar el presupuesto birmano y a desarrollar la producción y exportación de arroz del país. Parece que Gran Bretaña contribuirá con 3.750.000 libras, la India con un millón y el Pakistán, Ceilán y Australia, con el resto.—Efe.

La reglamentación del trabajo del personal de locales de espectáculos

Madrid, 14.—El jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional del Espectáculo, y otras autoridades, han visitado al director general de Trabajo para interesarse en la pronta aparición en el «Boletín Oficial del Estado», de la reglamentación que afecta al personal de locales de espectáculos. El señor Miranda Junco, en la entrevista celebrada, prometió acceder a los deseos expuestos por sus visitantes.—Logos.

CORR... ANO... CU... tici... LA M... LA G... Méjic... salo... p... n... Jefe... mo... S... en... una... ridista... Carlos... te... form... ciones... «En... nismo... n... comb... de ser... justicia... «ESPA... TO, VE... España... disp... da socia... ¿Est... Wlad... Vladimir... los i... de M... to chec... no quere... Londre... un ex... vive en... a pesar... ha di... en mo... de h... que has... de t... NA... Prem... Sordet... Madrid... may... celebra... han sido... ellos... CO... 11.552... CO... 32.558... CO... 39.978... CO... 36.684... CO... 36.145... CO... 19.644... CO... 14.692... CO... 31.843... CO... 18.798... CO... 39.772... CO... 16.142...